
中学校部活動への
要望アンケート
（小６児童）

実施期間 令和６年７月５日から同月３１日まで
回答数１，１７８ 回答率５２．７％

東京都北区教育委員会

小６児童

問１学校名を教えてください。
小６児童

2%

5%
0%

3%
0%

5% 2%

4%
2%

2%
3%

6%

2%6%

0%
5%

1%
3%

1%

6%

9%

3%
2%

5%

4%
1%

2%
1% 5%

2%
3%

1%

3%
A B
C D
E F
G H
I J
K L
M N
O P
Q R
S T
U V
W X
Y Z
AA AB
AC AD
AE AF
AG

-1-



問２ 習い事（塾を含む）をしているか教えてください。【あ
てはまるものすべて】

小６児童
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265

725

135

37

0 200 400 600 800

1 スポーツ

2 音楽・文化芸術

3 勉学

4 習い事はやっていない

5 分からない・答えたくない

１つもしくは複数の習い事をしている児童が多い。

問３ 来年の入学予定の中学校を選んでください。

「北区立中」５９％、「受験予定」２６％

59%

1%

26%

14%
1 北区立中学校

2 北区外の公立中学校

3 私立・国立・都立中学校

（受験予定）

4 わからない･答えたくな

い・その他

小６児童
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問４ 問３で ｢１北区立中学校｣を選んだ場合は、学校名も入
力してください。

5%
7%

12%

3%

9%

14%
8%

20%

4%

6%

7%
3%

2% 1 王子桜中学校

2 十条富士見中学校

3 明桜中学校

4 堀船中学校

5 稲付中学校

6 赤羽岩淵中学校

7 桐ケ丘中学校

8 浮間中学校

9 田端中学校

10 滝野川紅葉中学校

11 飛鳥中学校

12 都の北学園

13 わからない・答えたくない・その他

小６児童

問５ 性別を入力してください（任意）。※男女別の部活動の
ニーズをはあくするため、差し支えなければご回答ください。

48%

50%

2%

1 男

2 女

3 回答しな

い・その他

小６児童
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問６ 中学生になったら入ってみたい部活はありますか【１つま
で】

80%

20% 1 ある

2 ない・分からな

い・答えたくな

い・その他

小６児童

問７ 中学生になったら入ってみたい部活を選んでください。選
択肢にない場合は、その他を選んで部活名を入力してくださ
い。【あてはまるものすべて選んでください】

小６児童

男女計 男女計
来年の入学予定の中学校 来年の入学予定の中学校

1 5 バドミントン 159 78 58 23 1 ダンス 36 12 18 6
2 3 バレーボール 134 67 50 17 2 水泳 20 8 9 3
3 8 サッカー 106 54 38 14 3 eｽﾎﾟｰﾂ・ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾐﾝｸﾞ・PC 15 3 8 4
4 9 吹奏楽・ブラスバンド・演奏 86 8 63 15 4 剣道 13 3 9 1
5 1 バスケットボール 79 1 53 25 5 茶道 12 6 4 2
6 12 家庭 74 29 35 10 6 鉄道 12 0 11 1
7 6 陸上競技 71 23 36 12 7 弓道 9 2 6 1
8 16 理科 67 14 42 11 8 帰宅 8 6 0 2
9 2 ソフトテニス 65 18 37 10 9 科学 8 3 4 1

10 7 軟式野球 61 26 27 8 10 書道 7 2 4 1
10 4 卓球 61 13 36 12

選択肢 種目計 北区立

中学校

その他

記述
種目計 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

北区立

中学校

 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

選択肢及び記述回答のそれぞれ上位１０位までの種目。
なお「北区立中学校」の値は、進学予定先の北区立中学校において、

希望の部活動がない回答数を抽出している。

中学生になったら入ってみたい部活
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問７ 中学生になったら入ってみたい部活を選んでください。選
択肢にない場合は、その他を選んで部活名を入力してくださ
い。【あてはまるものすべて選んでください】

小６児童

男子 男子
来年の入学予定の中学校 来年の入学予定の中学校

1 5 バドミントン 63 31 23 9 1 eｽﾎﾟｰﾂ・ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾐﾝｸﾞ・PC 12 3 5 4
2 3 バレーボール 58 30 23 5 2 鉄道 12 0 11 1
3 9 吹奏楽・ブラスバンド・演奏 45 3 35 7 3 剣道 9 2 6 1
4 12 家庭 38 15 17 6 4 帰宅 6 5 0 1
5 8 サッカー 36 10 20 6 5 水泳 6 2 2 2
6 16 理科 35 7 23 5 6 歴史 5 1 4 0
7 1 バスケットボール 35 0 24 11 7 科学 4 0 3 1
8 4 卓球 31 8 13 10 8 茶道 3 1 2 0
9 14 ボランティア 27 14 10 3 9 野球 3 1 2 0

10 6 陸上競技 25 6 15 4 10 空手 3 0 3 0
10 11 美術 25 0 20 5

北区立

中学校

 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

その他

記述
種目計 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

選択肢 種目計 北区立

中学校

選択肢及び記述回答のそれぞれ上位１０位までの種目。
なお「北区立中学校」の値は、進学予定先の北区立中学校において、

希望の部活動がない回答数を抽出している。

中学生になったら入ってみたい部活

問７ 中学生になったら入ってみたい部活を選んでください。選
択肢にない場合は、その他を選んで部活名を入力してくださ
い。【あてはまるものすべて選んでください】

小６児童

女子 女子
来年の入学予定の中学校 来年の入学予定の中学校

1 5 バドミントン 86 39 34 13 1 ダンス 31 8 17 6
2 8 サッカー 52 28 18 6 2 水泳 10 2 7 1
3 6 陸上競技 46 17 21 8 3 茶道 7 3 2 2
4 1 バスケットボール 42 1 27 14 4 弓道 7 2 4 1
5 3 バレーボール 41 3 26 12 5 華道 6 1 3 2
6 9 吹奏楽・ブラスバンド・演奏 39 5 26 8 6 書道 5 0 4 1
7 2 ソフトテニス 33 4 24 5 7 軽音 4 2 1 1
8 12 家庭 32 11 17 4 8 バトン 4 0 4 0
9 16 理科 31 7 18 6 9 写真 3 2 1 0

10 4 卓球 29 5 23 1 10 チアダンス 3 1 2 0
10 11 美術 29 3 16 10 10 剣道 3 0 3 0

10 eｽﾎﾟｰﾂ・ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾐﾝｸﾞ・PC 3 0 3 0
10 漫画 3 0 3 0

選択肢 種目計 北区立

中学校

その他

記述
種目計 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

北区立

中学校

 私立・国立・

都立中学校

（受験予定）

わからない･答

えたくない・

その他

選択肢及び記述回答のそれぞれ上位１０位までの種目。
なお「北区立中学校」の値は、進学予定先の北区立中学校において、

希望の部活動がない回答数を抽出している。

中学生になったら入ってみたい部活
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問８ 問７の部活動を選んだ理由を選んでください。【特にあて
はまるものを２つまで】
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1 前から興味があったから

2 現在クラブや習い事でやっているから

3 兄弟や友達が入っている、または入っていたから

4 大会やコンクールなどに出てみたいから

5 わからない・答えたくない

その他

小６児童

問９ 部活動を希望していない理由を選んでください。【特にあ
てはまるものを２つまで】

156 

29 
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41 

38 

5 

15 

1 

9 

0 50 100 150 200
1 今はやりたい部活がわからないから

2 塾や習い事などがあるから

3 勉強に専念したいから

4 今は部活に入ろうと思わないから

5 わからない・答えたくない

クラブチームに入るから

どのような部活があるかわからないから

入りたい部活がその学校にないから

その他

小６児童
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問１０ 部活動に求めるものを選んでください。【特にあてはま
るものを２つまで】

350 
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54 

13 

17 

0 200 400 600 800

1 技術向上

2  楽しさ

3  仲間との交流

4  礼儀

5 わからない・答えたくない

その他

最多は「楽しさ」、次点は「仲間との交流」となった。

小６児童

部活動に求めるもの

問１１ 学校の先生以外の資格のある指導者から専門的な指導
を受けてみたいと思いますか。あてはまるものを選んでくだ
さい。【１つまで】

「思う」「やや思う」計６２％
「思わない」「あまり思わない」計１７％

小６児童

34%

28%

15%

8%

9%
6% 1 思う

2 やや思う

3 どちらともいえない

4 あまり思わない

5 思わない

6 わからない・答えたくない

先生以外の有資格者から専門的な指導を受けたいか
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問１２ 全国的に少子化などで部員が集まらず大会に参加できなかったり、廃
部になってしまったりする部活が増えています。そこで、区内の生徒が一緒
に活動する新しい部活動の形として、他の学校で活動する「合同部活動」
や、地域のどこかで活動する「地域クラブ活動」などが増えつつあります。
もし、希望する部活が学校になかった場合、どの新しい部活動の選択をして
みたいと思いますか。あてはまるものを選んでください。【１つまで】

肯定的な意見が５５％を占めた。

小６児童

38%

9%
8%

3%

13%

28%

1% 1合同部活動でも地域クラブ活動でも、

やりたいものがあるなら参加したい
2 合同部活動に参加したい

3 地域クラブ活動に参加したい

4 部活以外の習い事をするため、部活動

は参加しない
5 希望する部活が自分の学校にないな

ら、参加しない
6 わからない・答えたくない

その他

新しい部活動を選択したいか

問１３ 新しい部活動（合同部活動や地域クラブ活動）では、他校の
生徒と一緒に活動を行います。新しい部活動がやりたいものであっ
た場合、他校の生徒との活動をどう思いますか。あてはまるものを
選んでください。【１つまで】

肯定的な意見が５４％を占めた。
一方で「不安」「自校のみ」が計２９％となった。

小６児童

30%

24%13%

16%

16%

1% 1 他校の生徒と合同で活動してみ

たい

2 どちらかというと他校の生徒と

合同で活動してもよい

3 他校の生徒との合同活動に不安

がある

4 自分の学校の生徒とだけ活動し

たい

5 わからない・答えたくない

その他

他校の生徒と合同で活動することについて

-8-



問１４ 新しい部活動（合同部活動や地域クラブ活動）は、他校や地
域の施設など自分の学校外でも活動を行う可能性があります。通う
としたら、どこまでなら参加してもよいと思いますか。あてはまる
ものを選んでください。【１つまで】

「自転車」２７％、「バス電車」２０％、「区内」１９％。

小６児童

19%

20%

27%

9%

7%

18%

1 北区内なら参加する

2 バスや電車で通えるなら参

加する
3 自宅から自転車で行ける距

離なら参加する
4 自宅から徒歩圏内なら参加

する
5 自分の学校が活動場所でな

いなら参加しない
6 わからない・答えたくない

参加を希望するエリア
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